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Úvod 
Vážené starostky a starostové, 

při hodnocení krajského kola soutěže Vesnice roku Olomouckého kraje je určitě 

nesmírně důležitý onen den D, kdy přihlášené vesnice navštíví hodnotitelská komise. 

Hodnotitelé zhlédnou připravená vystoupení, pohovoří s občany, projdou si obec a 

během dvou hodin se snaží co nejlépe a nejobjektivněji zhodnotit všechny oblasti 

života v obci. Pro starosty, zaměstnance obce, zastupitele i občany je tento den 

velmi náročný, vyžaduje pečlivou přípravu a plné nasazení, protože komise má na každou hodnocenou obec 

pouze dvě hodiny. Jako starostka Majetína moc dobře vím, jakou výzvou je krajské kolo soutěže Vesnice 

roku, protože naše obec se této soutěže zúčastnila již několikrát, a to s řadou úspěchů. Poprvé jsem však 

letos dostala možnost soutěže se zúčastnit jako členka hodnotitelské komise, a jsem za tuto cennou 

zkušenost moc ráda. 

Čtyři dny, které jsem zažila v roli hodnotitele soutěže, byly velmi hektické. Hodnocení bylo náročné a  

vyžadovalo důkladnou přípravu. V průběhu návštěv přihlášených vesnic jsme si dělali zápisky dle přesně 

stanovených kritérií a samozřejmě jsme se po celou dobu museli plně koncentrovat a být maximálně 

objektivní. Všichni soutěžící se snažili na nás zapůsobit, což se jim dařilo, viděli, slyšeli a snad všemi smysly 

jsme vnímali, jak se u nich žije napříč generacemi, jak se spoluobčané baví, jak pořádají akce, jak dodržují 

národní tradice, jak bohatý spolkový život mají, jak spolupracují v rámci mikroregionů nebo jak revitalizují 

centra svých obcí. Postřehli jsme plno nových nápadů, potkali jsme řadu pracovitých a obětavých lidí a rádi 

jsme na závěr navrhli zasloužená ocenění.  

Jak soutěž dopadla, už všichni víme. Vítězem krajského kola se stala obec Šumvald, která nyní může 

používat titul „Vesnice Olomouckého kraje roku 2018“ a bude oceněna také příslibem dotace z MMR ČR. 

Šumvaldu budeme držet palce při celostátním kole soutěže, kde bude zastupovat náš kraj. Kompletní 

seznam všech oceněných obcí naleznete zde. 

Já se ale na chvíli zastavím u Ceny naděje pro živý venkov, kterou navrhlo Sdružení místních samospráv 

ČR. Tuto cenu letos získala obec Dobrochov, okres Prostějov. Dobrochov je menší obec, ve které žije 343 

obyvatel, ale společenský život v obci je a vždy byl velmi pestrý. Dobrochov se může pochlubit skvěle 

pracujícím Sborem dobrovolných hasičů, kterému se daří nejen v požárním sportu, ale i při organizování 

kulturních a společenských akcí, nebo sportovním oddílem malé kopané, který se stal několikrát vítězem 

okresní ligy, okresního poháru a jednou dokonce i celostátní soutěže vítězů pohárů v malé kopané. Na 

společenském životě se podílí i spolek Aspire, který pořádá soutěž ve vaření guláše, kácení máje, soutěž 

v pétanque dvojic nebo cyklovýlety pro děti, myslivecké sdružení Předina, které připravuje mimo jiné 

poslední leč, hony či zabíjačky, nebo sbor dobrochovských matek, který se zaměřuje především na akce pro 

děti a mládež, zmíním třeba Noc s Andersenem.  Všechny tyto spolky příkladně spolupracují při organizaci 

akcí, například adventních. Obci Dobrochov byla Cena naděje pro živý venkov udělena za vytváření 
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venkovské pospolitosti a spolupráci se sousedními obcemi (např. v rámci mysliveckých aktivit nebo 

pravidelné setkání občanů okolních obcí na kopci Předina poslední sobotu před Štědrým dnem), za 

udržování národních tradic (lampionový průvod u příležitosti vzniku ČSR, kácení máje, Vánoce), za bohatý 

spolkový život v obci, za příkladnou spolupráci místních spolků při pořádání venkovských akcí (akce pro děti, 

lampionový průvod apod.) a za poklidnou, ale živou vesnici, kde žijí spokojení lidé.  

Dobrochovu ještě jednou gratuluji k získání Ceny naděje pro živý venkov. Jak jsem sama měla možnost 

vidět při práci v hodnotitelské komisi, venkov v Olomouckém kraji rozhodně živý je a vytváří výborné 

podmínky pro spokojený život občanů všech věkových kategorií.  

 

Miroslava Zavadilová, starostka Majetína a členka předsednictva SMS OK 

 

Informace z kraje 
Hejtmanství vylepší krajský marketing 

Hejtmanství chystá další kroky, které vylepší obraz Olomouckého 

kraje doma i v zahraničí. Nově chce také prověřit všechny 

marketingové smlouvy, které má krajský úřad uzavřeny. Cílem je 

zefektivnit propagaci regionu a účelně využít veřejné peníze. „Chci, 

aby bylo naprosto jasné, komu a za co platíme reklamu a propagaci. 

Proto krajský úřad prozkoumá všechny smlouvy, které má uzavřeny 

a jež se týkají právě marketingu,“ vysvětlil své rozhodnutí hejtman 

Olomouckého kraje Ladislav Okleštěk. Více v článku. 

 

Kraj vydal novou publikaci. Pomůže při rozhodování o investicích do rozvoje regionu 

Publikaci s názvem Socioekonomický rozvoj regionů v 

Olomouckém kraji vydalo v těchto dnech hejtmanství. 

Patnáctistránková brožura hodnotí situaci v našem regionu a 

bude jedním z podkladů pro rozhodování například o 

dotačních titulech nebo plánovaných projektech. „Při 

stanovování priorit usilujeme o to, aby se dobře žilo všem 

lidem na území celého kraje. Pro správné rozhodování je 

potřeba vědět, jaká je v regionu situace, a tu se snažíme 

objektivně mapovat. Podrobné analýzy nám ukážou, co je 

potřeba zlepšit,“ uvedl náměstek hejtmana pro regionální rozvoj Pavel Šoltys. Brožura má veřejnosti 

přiblížit situaci v kraji a prezentovat „suchá“ statistická data zajímavější formou - pomocí map. Více. 

  

 

Další informace a aktuality nalezete na webu Olomouckého kraje.  

 

 

 

https://www.kr-olomoucky.cz/hejtmanstvi-vylepsi-krajsky-marketing-aktuality-8018.html
https://www.kr-olomoucky.cz/kraj-vydal-novou-publikaci-pomuze-pri-rozhodovani-o-investicich-do-rozvoje-regionu-aktuality-7995.html
https://www.kr-olomoucky.cz/
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Tahanice o D1: přerovskému úřadu projekt odebrali, kraj vyslyšel Děti Země 

Územní řízení na stavbu dálnice D1 mezi Říkovicemi a 

Přerovem, která měla začít už letos na jaře, nebudou 

řešit přerovští úředníci, ale jejich kompetence 

převezme olomoucký magistrát. Kraj totiž uznal 

námitku systémové podjatosti přerovského 

stavebního úřadu, kterou podali ekologičtí aktivisté 

Děti Země a Voda z Tetčic. Stěhování obsáhlé 

dokumentace ale může znamenat další zdržení. 

Přestože stavba dálnice mezi Lipníkem a Přerovem běží na plné obrátky, zahájení navazujícího deset 

kilometrů dlouhého úseku brzdí už delší dobu obstrukce ekologických aktivistů. Více. 

Informace a služby SMS ČR 

Více než pětina starostů nechce obhajovat mandát 

Třináct procent stávajících starostů přitom už nechce znovu 

kandidovat v komunálních volbách, devět procent dalších je 

ochotno kandidovat, ale pouze na řadového zastupitele. Vyplývá to 

z vlastního průzkumu Sdružení místních samospráv ČR (SMS ČR), 

který probíhal 25. – 27. července ve všech krajích ČR mezi 987 

respondenty. Mezi důvody, proč starostové nechtějí mandát 

obhajovat, jednoznačně dominoval nárůst byrokracie a 

administrativy (36 %). „To je problém, na který poukazujeme dlouhodobě. Samosprávy nemají v legislativní 

radě vlády zastoupení, přitom právě ony musejí často aplikovat nové zákony,“ říká předseda SMS ČR 

Stanislav Polčák. Celý článek na webu. 

Stát přesouvá peníze na rychlý internet. Chybný krok, soudí venkov 

14 miliard na zavedení rychlého internetu leží již několik let ladem. 

Nečerpají se z Operačního programu Podnikání a inovace. 

Ministerstvo pro místní rozvoj dnes oznámilo, že peníze z velké 

části hodlá převést jinam. Obce se přitom tři roky marně snažily, 

aby podmínky pro čerpání byly nediskriminační. Výsledkem byla 

výzva, ve které soutěžily pouhé 3 projekty požadující necelé 

půlprocento vyhrazených prostředků. Stát nezvládá budovat další 

dálnici. Tentokrát pomyslnou, internetovou, která má být 

nástrojem konkurenceschopnosti a také benefitem pro občany žijící ve vzdálenějších oblastech. Dnes o 

návrhu přesunu klíčové částky 6,2 miliardy korun na jiné typy projektů informovalo Ministerstvo pro místní 

rozvoj. První výzva na vysokorychlostní internet v rámci Operačního programu Podnikání a inovace pro 

konkurenceschopnost běžela do září 2017. Dotací z této výzvy byly podpořeny tři projekty a rozdělení 

pouhých 0,4% z vyhrazené alokace. Více zde. 

 

Přijměte pozvání na akce pro Vás 

6. 9. Krajský seminář SMS OK, Příkazy u Olomouce 

12. – 14. 9. Univerzita starosty, Radešín, více 

19. – 21. 9.  Konference Venkov, Strážnice, web 

https://prerovsky.denik.cz/zpravy_region/tahanice-o-d1-prerovskemu-uradu-projekt-odebrali-kraj-vyslysel-deti-zeme-20180711.html
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1702-vice-nez-petina-starostu-nechce-obhajovat-mandat
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1697-stat-presouva-penize-na-rychly-internet-chybny-krok-soudi-venkov
http://www.rokvobci.cz/akce/118-univerzita-starosty/
http://www.konferencevenkov.cz/2018/uvod/
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Výhody a benefity členství v SMS ČR 
Informační zpravodaj SMS ČR 

Hlídač termínů starosty 

Odborné články k tématům týkající se veřejné správy 

Rukověť starosty 

Vzorové dokumenty ke stažení 

Právní poradna Roku v obci – odpovědi právníka na již položené dotazy 

Právní poradnu 

Newsletter - webové aktuality s přehledem aktuálních dotačních titulů z národních a evropských zdrojů 

Služba noclehu v centru Prahy v sídle regionální kanceláře, Národní 41, Praha 1. Členové SMS ČR mohou 

zdarma využít této služby.  V případě zájmu kontaktujte Editu Nezvalovou, info@smscr.cz, tel. 577 688 103 

Kontakty 
Tomáš Chmela Tomáš Šulák 

tajemník SMS ČR krajský předseda 

724 776 797 775 949 142 

tajemnik@smscr.cz tomas.sulak@obec-veselicko.cz 

Tomáš Pavelka Jaroslav Nimrichtr 

krajský manažer 2. místopředseda 

739 244 974 724 183 457 

pavelka@smscr.cz  starosta@ou-postrelmov.cz 

Jan Konečný Miroslava Zavadilová 

člen předsednictva členka předsednictva 

725 132 704 606 853 435 

starosta@pisecna.cz starosta@majetin.cz 

 

 

 

 

 

 

https://www.smscr.cz/cz/sluzby/informacni-zpravodaj
http://www.rokvobci.cz/hlidac-terminu/
http://www.rokvobci.cz/zpravy-redaktoru/
http://www.rokvobci.cz/rukovet-starosty/
http://www.rokvobci.cz/dokumenty/
http://www.rokvobci.cz/pravni-poradna/
https://www.smscr.cz/cz/10-pravni-poradna
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/9-newsletter
mailto:info@smscr.cz

